
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
ΘΕΜΑ: Επιμορφωτική Ημερίδα Πολιτιστικών Θεμάτων: «Γυναίκες και 

Επανάσταση 1821. Από τον οθωμανικό κόσμο στο ελεύθερο ελληνικό κράτος. 
Προτάσεις σχεδιασμού και υλοποίησης πολιτιστικών προγραμμάτων» 

 
Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής, σε συνεργασία  με τις Διευθύνσεις 

Πρωτοβάθμιας και  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄ Αθήνας, Πειραιά,  Ανατολικής Αττικής 

και Δυτικής Αττικής) διά των Υπεύθυνων Πολιτιστικών Θεμάτων, διοργανώνουν την Δευτέρα,  

12/04/2021  και ώρα 18.00-20.00 διαδικτυακή επιμορφωτική ημερίδα για εκπαιδευτικούς με θέμα: 

 

«Γυναίκες και Επανάσταση 1821. Από τον οθωμανικό κόσμο στο ελεύθερο ελληνικό κράτος. 

Προτάσεις σχεδιασμού και υλοποίησης πολιτιστικών προγραμμάτων» 

 

Η συγκεκριμένη ημερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων του Τοπικού Δικτύου Πολιτιστικών 

Θεμάτων «1821, πριν και μετά: Όταν όλα αλλάζουν».  

Η ημερίδα, το πρόγραμμα της οποίας επισυνάπτεται, έχει ως στόχο τη μελέτη του τρόπου με τον οποίο 

οι γυναίκες βίωσαν τη ζοφερή πραγματικότητα του πολέμου και την ανάταση της Επανάστασης. 

Ιχνηλατεί τις πράξεις τους, τη στάση τους απέναντι στον θάνατο, το φόβο και την πείνα. Θα γίνει 

αναφορά  στη μοίρα γυναικών που βρέθηκαν μέσα στα κάστρα και τις πολιορκημένες πόλεις, στην 

ύπαιθρο και τα νησιά. Θα επιχειρηθεί να έρθει στην επιφάνεια η ζωή, η καθημερινότητα και τη 

γυναικεία δράση στην Τριπολιτσά, στο Μεσολόγγι, στην Αθήνα και τη Μάνη, οι στερήσεις, η 

υποδούλωση και η προσφυγιά. Θα γίνει επίσης αναφορά  στις «επώνυμες»  και τις άγνωστες σε μας 

γυναίκες.  Θα παρουσιαστούν προς συζήτηση σχέδια- φύλλα  εργασίας για την ανάπτυξη σχετικών 

πολιτιστικών δράσεων και προγραμμάτων. 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 
Ταχ.  Δ/νση :  Ελ. Βενιζέλου 82,                
                         19200, Ελευσίνα 
Πληροφορίες: Ν. Στάμος 
Τηλέφωνο: 2131600830 
Ηλ. Διεύθυνση:polthem@dipe-dytik.att.sch.gr 
    nistamos.politistika@gmail.com  
Ιστoλόγιο:   politistikadytatt.blogspot.com    
 

 

 

 

 

 

 
 

 Ελευσίνα, 29-3-2021 
      Αριθ. Πρωτ.:  Φ23.1/1444 

 
ΠΡΟΣ: ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ  

   (Δημόσιες και Ιδιωτικές)  
 

KOIN: 3ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής  
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Οι ενδιαφερόμενες/οι εκπαιδευτικοί παρακαλούνται να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική φόρμα μέχρι 

την Παρασκευή  9 Απριλίου 2021 και ώρα 130:00 στο σύνδεσμο 

https://forms.gle/XRXocfbtuxSmEn4y8  

Οι ενδιαφερόμενοι/ες θα ενημερωθούν για το σύνδεσμο παρακολούθησης στο mail που έχουν 

δηλώσει στην αίτησή τους. Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής. 

Παρακαλούνται οι κ.κ. Διευθυντές/ντριες των Δημοτικών Σχολείων και οι Προϊσταμένες των 

Νηπιαγωγείων να ενημερώσουν σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς.     

O Υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων: Νικόλαος Στάμος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Διευθυντής Π.Ε. Δυτικής Αττικής 
 

 
 

 
Ιωάννης Κάππος 

https://forms.gle/XRXocfbtuxSmEn4y8


Επισυναπτόμενο  Πρόγραμμα Ημερίδας:  

18:00: Καλωσόρισμα – Χαιρετισμοί  

 

18:10: «Γυναίκες και Επανάσταση 1821. Οι πολλαπλές όψεις της παρουσίας και συμμετοχής των γυναικών από  τον 

οθωμανικό κόσμο ως το ελεύθερο ελληνικό κράτος», Δρ Βασιλική Λάζου, Ιστορικός, ΕΔΙΠ – Διδάσκουσα στο Τμήμα 

Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ.  

 

18:50: «Η ζωή των γυναικών στην Επανάσταση και των Αγώνα της Ανεξαρτησίας: Προτάσεις σχεδιασμού και 

υλοποίησης πολιτιστικών δράσεων και προγραμμάτων»,  Ιωάννα Δεκατρή, Υπ. Πολιτιστικών Θεμάτων Γ΄ΔΔΕ, ΜΑ 

στη Διδακτική της Ιστορίας, Υποψ. Δρ Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ.  

 

19:30: Ερωτήσεις- Συζήτηση  
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